

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 132 (4020)

ЧЕТВЕРГ, 5 ноября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

На предоктябрьской вахте

По всем показателям— ДОСРОЧНО

В последние дни октября животноводы района одержали еще одну победу в соревновании за досрочное завершение последнего года пятилетки: они выполнили годовой план продажи мяса. За десять месяцев фермы отгрузили более 87,5 тысячи центнеров свинины и говядины, перевыполнив заказ государства более чем на полтысячи тонн.

В общем успехе мастеров откорма большая доля принадлежит животноводам совхоза «Заря». Они отправили к столу трудящихся области свыше 27,7 тысячи центнеров мяса, около трети всех районных поставок. Годовой план совхоз перевыполнил почти в полтора раза и продолжает наращивать плюсовый счет. Значительно больше плана отгрузили продукцию совхозы «Краснинский» и «Багановский», колхозы «Ударник полей», им. Ленина, им.

Чкалова и «Заветы Ильича». Животноводы «Ударника поляй», например, продали более 467 тонн говядины, на 18 процентов больше, чем в прошлом году, и перевыполнили годовой план и обязательства в 1,4 раза. Свыше 540 тонн мяса на счету колхоза им. Ленина. Это на 15 процентов больше годового плана.

Теперь по всем видам поставок — продаже мяса, молока и яиц — животноводы района работают в счет будущего года. За 10 месяцев они отгрузили потребителю около 33,2 тысячи тонн молока (план перевыполнен на 3,7 процента), почти десять миллионов яиц (на 8 процентов больше плана).

Отличный подарок преподнесли труженики ферм всенародному празднику — 53-й годовщине Великого Октября!

(Наш корр.).

ЕСТЬ 3000 КИЛОГРАММОВ!

Животноводы совхоза «Краснинский» уверенно выполняют свое обязательство — надоить за год по 3100 килограммов молока на корову. Уже за десять месяцев они первыми в районе перешагнули рубеж три тысячи и повели счет четвертой тысяче килограммов. По сравнению с прошлым годом продуктивность коров возросла почти на семь процентов. К концу декабря, по расчетам специалистов, надой в среднем по совхозу достигнет 3300—3350 килограммов. Это значительно больше, чем в прошлом году.

В достижение хозяйства большой труд вложили доярки А. Н. Власова и Г. И. Иванова. За десять месяцев они получили уже по 3700 кг молока на корову и в плотную подошли к своей цели — получить за год по четыре тысячи кг молока на корову. Число доярок и

скотников — трехтысячников в совхозе сейчас достигло цифры 40. Это две трети работников ферм. Среди лидеров соревнования за трехтонные удаи скотники Г. Е. Цельмер, И. И. Зимина, А. Е. Кирсанов, Г. Р. Цельмер, доярки Р. А. Ивкина, М. М. Иванова, Ф. И. Каменская и другие.

Вступив в предъездовское соревнование, животноводы день за днем наращивают свои плюсы по продуктивности. Успешно выполняют они и заказ государства. С напряженным годовым планом — продать 2750 тонн молока — коллективы молочнотоварных ферм спрашивались менее чем за десять месяцев. К празднику 7 ноября совхоз отправит потребителю десятки тонн сверхплановой продукции, а к концу года плюсовый счет достигнет полутора-двух тысяч центнеров.

(Наш корр.).

ВПЕРЕДИ— ТРЕТЬЯ

Хороший подарок годовщине Великого Октября приготовил коллектив оборотного дела станицы Промышленная. За прошедший период этого года он сэкономил около одного миллиона восьмисот тысяч киловатт-часов электроэнергии и 45 тонн твердого топлива. С начала же пятилетки экономия энергии превышает 7 миллионов киловатт-часов.

Самых высоких показателей добились машинисты А. С. Фролов и А. В. Смирнов, сэкономившие в последнем году пятилетки по 53 тысячи и более киловатт-часов. Лишь немного отстали от них Н. С. Лесников, М. С. Ромашкин, В. М. Лунев.

Среди колонн победителем в юбилейном социалистическом соревновании оказалась третья, возглавляемая машинистом И. М. Гречко, четырежды одержавшая первенство группы этой колонны, где общественным инспектором И. Д. Прокопчук.

Коллектив третьей колонны выступил инициатором предъездовского соревнования. Его подарок съезду — 130 тысяч киловатт-часов сбереженной электроэнергии. А всего машинисты оборотного дела решили сэкономить ко дню открытия съезда 430 тысяч киловатт-часов.

(Наш корр.).

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллективы основных производственных участков завода «Спецмашдеталь» — волочильно-метизного (секретарь цеховой партийной организации А. Ф. Сафатов, мастер В. А. Липатников) и прессового (Д. С. Крюков, А. К. Гансишин) — брали обязательство выполнить пятилетку к 53-й годовщине Октября. Работая по-ударному, они значительно сократили указанный срок. Производственная программа пятилетки завершена 22 октября. Заводчане готовят достойную встречу XXIV съезду партии.

В. ШЕРИН,
начальник планово-производственного отдела.



XXIV съезду КПСС — наши трудовые победы!
Плакат художника В. Механтьева (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Пушкинский сельсовет— победитель соревнования

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по итогам соревнования за девять месяцев признал первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты облисполкома Пушкинскому сельскому Совету Промышленновского района (председатель исполнкома Я. Г. Ермаков, секретарь Р. Н. Зинченко), выполнившему к годовому назначению доходную и расходную части бюджета соответственно, на 83,3 и 75,9 процента, план по сельхозналогу — на 98,1 по страховым платежам — на 100, план кино по зрителям и сбору средств — на 137,9 и 128,3, план товарооборота — на 100,7 процента. Собранны средства самообложения.

Совхоз «Краснинский», расположенный на территории сельсовета, план сдачи зерна государству выполнил на 104,9 процента. Животноводческие помещения здесь подготовлены к зимнему стойловому периоду. Полностью заготовлены корма для общественного животноводства.

В сельском Совете в текущем году введены в эксплуатацию три кирпичных двухквартирных и два одноквартирных дома, детский комбинат на 140 мест, строится медпункт и здание исполнкома сельсовета.

Депутаты, общественные организации активно ведут работу по выполнению решений Совета, исполнкома и наказов избирателей.

Облисполком решил выдать Пушкинскому сельскому Совету денежную премию в сумме 250 рублей, из которой председатель и секретарь исполнкома премируются в размере шестидесяти процентов их месячных окладов.

Исполком районного Совета и райком союза работников госучреждений подвели итоги соревнования сельских и поселковых Советов за третий квартал.

Первое место, переходящее Красное знамя, Почетная грамота райисполкома и райкома союза работников госучреждений и денежная премия присуждены Пушкинскому сельскому Совету (председатель исполнкома Я. Г. Ермаков, секретарь Р. Н. Зинченко).

Второго места удостоен Морозовский сельсовет (председатель А. И. Рынкевич, секретарь А. А. Худякова). Ему вручается Почетная грамота.

Отмечена положительная работа исполнкомов Тарасовского сельского и Промышленновского поселкового Советов. Слабо работали по выполнению плана товарооборота, страховых платежей, сбора средств от кино Абышевский и Лебедевский сельские Советы. Не проявляют необходимой активности здесь постоянные комиссии и депутатские группы.

В ОБКОМЕ КПСС

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС и облисполком рассмотрели итоги предъездовского социалистического соревнования городов и районов области за третий квартал этого года.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

По первой группе городов — городу Прокопьевску (секретарь горкома КПСС тов. Коноваленко М. Н., председатель горисполкома тов. Паяльников А. Н.).

По второй группе городов — городу Гурьевску (секретарь горкома КПСС тов. Пчелинцев

В. А., председатель горисполкома тов. Красовский Л. Я.).

По сельским районам — Ленинск-Кузнецкому району (секретарь райкома КПСС тов. Филиппов А. И., председатель райисполкома тов. Высоцкий П. Н.).

Отмечена хорошая работа в третьем квартале городов: Новокузнецка (тт. Окушко Б. И., Рожков А. П.), Кемерова (тт. Навасардянц Г. А., Залесов Е. А.), Междуреченска (тт. Чемоданов Г. Г., Панчишин Я. М.), Юрги (тт. Землянов В. Н., Лубинский Н. Г.) и районов Крапивинского (тт. Курцев Н. И., Игнатов Н. И.), Промышленновского (тт. Лепешкин П. П., Романов Н. А.).

Партийная жизнь

За час отведенный по регламенту на отчетный доклад парткома, невозможно рассказать о всех делах, которыми приходилось заниматься партийной организацией совхоза «Заря» в течение года. Каждый день ставил перед ней какие-то новые задачи, и трудно даже перечислить всю сумму вопросов, которые решали коммунисты за истекший период.

Да к этому и не стремились ни докладчик секретарь парткома Ю. С. Ермошенко, ни выступающие участники собрания. Все понимали, что главное, к чему они призваны, — это коллективно обсудить накопленный опыт, сделать из него практические выводы для будущего.

В отчетном докладе парткома отмечалось, что пятилетний план продажи государству продуктов сельского хозяйства будет значительно перекрыт. Уже за четыре года и девять месяцев он выполнен по мясу на 134,8, молоку — 104,8 и зерну — на 137 процентов.

Вступая в юбилейный год и готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив совхоза принял высокие социалистические обязательства — поставить к столу тружеников 27 тысяч центнеров мяса и около 2800 тонн молока. Итоги работы за девять месяцев показывают, что эта задача будет успешно выполнена. Уже продано 23 тысячи центнеров мяса и на полтысячи центнеров больше этой цифры молока.

Не отстают от животноводов и труженики полей. Они первыми в области закончили уборку зерновых и пропашных культур, собрав на круг по 18,7 центнера, подняли зябь под весь яровой клин посева будущего года, успешно ведут подработку семян. Готовы основу под урожай, приступили к вывозке перегноя на поля, к ремонту всех сельхозмашин и инвентаря.

Специалисты совхоза заняты разработкой очередного пятилетнего плана. Задания на пятилетку получены, они значительно превышают цифры прошлой. Достаточно сказать, что совхозу предстоит продать государству за пятилетие почти 93 тысячи центнеров мяса и более 142 тысяч ц молока. Задачи большие, ответственные. Но итоги работы за прошедшие пять лет и особенно в нынешнем памятном году показывают, что труженики совхоза способны

ДОСТИГНУТОЕ НЕ ПРЕДЕЛ

ны их решить. И решить успешно. По итогам работы за первое полугодие коллектива «Заря» присуждено переходящее Красное знамя и первая денежная премия Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Этот успех стал возможен благодаря самоотверженному труду всего коллектива, в авангарде которого идут коммунисты. Среди них заслуженным уважением пользуется свинарка Евдокия Алексеевна Хазова, получившая среднесуточный привес по 496 граммов на откормочную голову. Елизавета Григорьевна Лоран получила от 54 маток 495 поросенок, или в среднем по 9,1 поросенка от каждой свиноматки, вырастила их и сдала с отъемным весом по 18,1 килограмма. Доярка Анна Герасимовна Поздышева надоила за 9 месяцев по 2744 кг молока от каждой коровы. В минувшую уборку коммунисты-механизаторы задавали тон в работе, были в числе передовых. Комбайнер член КПСС Н. К. Артамонов скосил в валки 485 га и подобрал 210, Е. Е. Шверт скосил 563 и подобрал 169. Тракторист коммунист М. Тихонов на тракторе Т-40 сделал 675 гектаров мягкой пашни, В. Обманко на тракторе ДТ-75 — 602 гектара.

Эти достижения стали возможны потому, — заявил докладчик, — что влияние первичных парторганизаций фермы и в целом партийной организации совхоза на решение хозяйствственно-политических задач заметно возросло. Усилилась организаторская и воспитательная работа парткома. Коммунисты в большинстве своем были примером и оказывали влияние на беспартийных. Вся работа парткома и цеховых организаций планировалась. На период важнейших хозяйственных работ — весенний сев, заготовку кормов, зимнее и летнее содержание скота, осеннюю жатву — партком разрабатывал для парторганизаций и по совхозу мероприятие по организационной и массово-политической работе.

В порядке контроля и оказания помощи цеховым организациям на заседаниях парткома заслушивались отчеты секретарей о работе и политической коммунистов и комсомольцев, о работе политинформаторов. Также заслушивался отчет о работе

профсоюзного комитета совхоза, об организации и ходе социалистического соревнования.

За отчетный период цеховые партийные организации количественно выросли, улучшили организаторскую и политическую работу, стали глубже вникать в производство и экономику ферм. Во всех триадцах организациях прошли отчеты и выборы, работа везде признана удовлетворительной.

Однако общий фон положительных дел не притупил собрание и не снизил остроты.

В своем выступлении директор совхоза В. И. Калин говорил о том, что достигнутые успехи не должны кружить голову.

Было бы правильнее говорить сегодня о том, что у нас плохо, — подчеркнул он, — о задачах, которые нам предстоит решать. Этому же мысль в своих выступлениях высказывали и другие коммунисты. А работать парткому в этом направлении еще есть над чем. Партийная организация совхоза является самой крупной в районе. На партийном учете состоит 219 членов и кандидатов партии, или 17,3 проц. к общему числу работающих. Но за последнее время появилась опасная тенденция к уменьшению численности коммунистов. За отчетный период принято в кандидаты десять человек, а выбыло из организации шестнадцать. Из них шесть человек исключены из партии. Пять коммунистов строго наказаны в партийном порядке.

В партийной организации третьей фермы секретарь Н. Т. Киселев оказался слишком занятым человеком. Он не проводил своевременно собрания, не принимал партийные взносы. Даже отчетно-выборное собрание провел только под «нажимом» парткома. На четвертой ферме коммунистам не давались партийные поручения (секретарь т. Петров), за год провели только четыре собрания. Не все коммунисты здесь являются примером на производстве и в быту, проходят мимо беспорядков, а подчас и сами их создают. Клуб на этой ферме имеет непрятный вид: работа в нем запущена, но это мало волнует коммунистов и комсомольцев.

Некоторые коммунисты оторвались от партийной организации, не посещают партийные собрания, по несколько месяцев

не платят членские взносы. К числу таких можно отнести Е. Г. Хромова, Г. Е. Потеряева и других.

Не изжиты случаи пьянства в коллективе вообще и коммунистов в том числе. Члены партии т. Дырдин, Осипов, Родин считают в порядке вещей появиться в пьяном виде на работе, а затем по этому случаю уйти с работы. Коммунист Сазонов поехал в районный центр вставлять зубы и вставил их в медвьетривителе.

Нельзя сказать, чтобы к таким коммунистам не принимались меры. Их обсуждают, даже наказывают, но более действенных мер не принимают. Новому составу парткома коммунисты дали строгий приказ повести решительную борьбу с элементами бесхозяйственности, нарушителями трудовой и партийной дисциплины, виновных привлекать к строгой ответственности. Все выступающие были обеспокоены тем, что за последнее время фермы работают ниже своих возможностей. Снизились уход и привесы скота. И это в то время, когда все поголовье размещено в скотных дворах, а рацион кормления соответствует зоотехническим нормам. Теперь все дело за организацией правильного ухода и содержания совхозного стада.

В принятом постановлении намечена большая программа по устранению имеющихся недостатков, по резкому увеличению производства и продажи продуктов сельского хозяйства, по организации действенного социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Собрание призвало всех тружеников коллектива в новом году ко дню открытия съезда продать государству 4 тысячи центнеров мяса и столько же молока.

В конце отчетно-выборного партийного собрания его участники избрали новый состав парткома из 11 человек, 23 делегата на XXVIII районную партийную конференцию и три комиссии: по контролю за качеством продукции, по контролю за качеством ремонта техники и по контролю за строительством.

Работа парткома за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем парткома снова избран Ю. С. Ермошенко. И. КИПРИЯНОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Исполнющий обязанности управляющего районным объединением «Сельхозтехника» т. Мицкевич сообщил редакции, что в фотообъединении, опубликованном в «Красном знамени» за 13 октября, правильно затронут вопрос о том, что в райобъединении плохо складируются ящики с запасными частями, склад-навес захламлен, не соблюдаются правила пожарной безопасности. Приняты срочные меры по устранению этих недостатков: ящики с запасными частями поставлены в складские помещения, цирюлия тара и хлам вывезены на свалку. В мастерских «Сельхозтехники» изготавливается противопожарный инвентарь.

За безответственное отношение к работе заведующему складом И. Г. Григорьеву объявлен выговор.

В заметке «НУ И ХЛЕБ!», опубликованной в нашей газете за 15 октября, речь шла о том, что Падунская хлебопекарня выпускает недоброкачественную продукцию. Председатель Васьковского сельпо т. Воротилин, в чье подчинение входит эта пекарня, сообщил редакции, что с коллективом пекарей по замечанию проведено совещание, на котором намечены меры по улучшению выпускаемых изделий. Работники пекарни, допускающие недобросовестное отношение к работе, строго предупреждены.

Статья рейдовой бригады «КАЧЕСТВО МОЛОКА И САНИТАРИЯ НА ФЕРМАХ», опубликованная в № 100 газете «Красное знамя», была обсуждена на заседании правления колхоза «Искра», а также в коллективе животноводов и признала правильной. Теперь многие недостатки, отмеченные в газете, ликвидированы, каждая дойня обеспечена двумя полотенцами, посуда моется с дезинфицирующим раствором, животноводы обеспечены спецодеждой. Ежедневно производится проверка степени загрязнения молока.

Об этом сообщил редакции секретарь парткома колхоза т. Головин.

Избрать достойных, инициативных

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Каждый член комитета отвечает за определенный сектор.

Большое внимание профком (председатель В. К. Глебов) уделяет организациям социалистического соревнования. Так, например, в периоды посевной и уборочной здесь были разработаны условия социалистического соревнования тружеников полей, регулярно подводились итоги. Передовикам вручались денежные премии, вымпелы, флаги, их имена заносились на колхозную Доску почета. 20 колхозников этого хозяйства завоевали почетное звание ударника коммунистического труда. О победителях рассказывали «боевые листки», стенгазеты. Героям сева и жатвы посыпала свои передачи местный радиоузел. Сейчас профсоюзный комитет принимает активное участие в организации успешной зимовки скота.

На правильном пути культурно-массовый сектор профкома. В хозяйстве создан коллектив художественной самодеятельности. Имеется здесь и эстрадный оркестр. Участники художественной самодеятельности часто выступали на полях и

фермах с концертами, а на областном смотре заняли первое место.

Совместно с парткомом профком активно участвует в воспитании молодежи. На селе регулярно читаются лекции, проводятся беседы. Члены комитета держат тесную связь со школой. Большое внимание здесь уделяется охране труда и технике безопасности. Производственный травматизм в хозяйстве за последние годы значительно снизился.

Совсем иная картина в профсоюзной организации колхоза «Мир» (бывший председатель М. А. Сафонов). Здесь в течение отчетного года не было проведено ни одного собрания. На пяти заседаниях комитета решался один и тот же вопрос — утверждение больничных листков. Производственные вопросы деятельности коллектива остались вне поля зрения профсоюзного органа. Социалистическим соревнованием занимался в колхозе только партком.

В этой профсоюзной организации всего лишь 85 членов союза. За прошедший год в ря-

ды ее не вступил ни один колхозник. План сбора членских взносов за десять месяцев выполнен только на 47 процентов.

На недавно проведенном отчетно-выборном собрании члены профсоюзной организации колхоза «Мир» деятельность профкома подвергли резкой критике. Работа профкома признана неудовлетворительной. М. А. Сафонов от руководства комитетом освобожден и как член партии, за развал профсоюзной работы и аморальное поведение будет держать ответ перед коммунистами колхоза. Председателем профкома здесь избран В. В. Кривенков.

Мы осветили в общих чертах работу двух профсоюзных организаций. Чтобы не повторились допущенные ошибки вперед, партийным комитетам, членам профсоюза надо очень внимательно подходить к выдвижению кандидатур в состав профкомов и рабочих комитетов. Избрать в профсоюзные органы людей инициативных и достойных, способных повести за собой тружеников полей и ферм — вот наша задача.

В. ХАРИТОНОВ, председатель райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок.



В Оренбурге строится крупнейший на Урале шелкотканый комбинат. Работает его первая очередь — крутильное производство. Став на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, монтажники стремятся раньше срока сдать в эксплуатацию вторую очередь. Ежегодно новый комбинат будет изготавливать 53 миллиона метров тканей.

На снимке: комсомолки Н. Кузнецова (на переднем плане) и Г. Фролова проверяют качество продукции. Фотохроника ТАСС.



Решения ИЮЛЬСКОГО Пленума — в жизни!

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Альбина Федоровна Ласковец возглавляет бригаду животноводов в колхозе «Родина». Коллектив сам по себе небольшой, но дружный и трудолюбивый. На его попечении находится 560 голов молодняка крупного рогатого скота.

Трудолюбивую хозяйку Альбину Федоровну с утра и до позднего вечера можно встретить на рабочем месте — в скотных дворах. Усилиями бригадира, телятниц, скотников в помещениях наведен образцовый порядок.

Строго соблюдается режим кормления и поения, весь корм, предусмотренный рационом, задается полностью.

Особое внимание уделяется родильному отделению и его питомцам. Здесь чисто, сухо и тепло. Для пятнадцати телят созданы все необходимые условия.

Они накормлены, напоены. Для нормального развития им даются витаминные и минеральные добавки. Ухаживает за самыми маленькими телятами телятница Г. Васильева. Конечно, массовый растел еще не наступил, но к нему тщательно готовятся.

Став на предоктябрьскую вахту, животноводы бригады приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют. За весь летний период здесь не допустили ни одного случая падежа. Сейчас на откорке находятся 105 голов бычков и телочек. Скотники этого гурта А. Овсянников и А. Саликов в октябре добились высоких привесов — в среднем по 1300 граммов на голову. Всего же они за месяц получили от группы животных 38 центнеров привеса.

По семидесяти голов закреплено за скотниками И. Панкратовым, Н. Яцын,

инструктор РК КПСС.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

30 августа со мной случилось несчастье. Работая на буртовке силоса, я попал под гусеничный трактор. В районную больницу меня доставили в очень тяжелом состоянии.

Внимательные и заботливые люди в белых халатах немедленно стали готовить меня к операции. Около пяти часов пролежала я под наркозом на операционном столе. В борьбе за

мою жизнь хирурги В. М. Тутаев, Т. В. Володина, В. П. Перов, В. П. Карпов и А. И. Швайбович применили все свое искусство, сделали все возможное.

Сейчас я чувствую себя хорошо. Большое сердечное спасибо врачам и обслуживающему персоналу районной больницы. Они спасли мне жизнь.

Б. ГАВВА,
тракторист откормсвхоза.

На снимке: доярка колхоза «Красное знамя» мастер животноводства первого класса Л. Л. Тимофеева. В октябре она выполнила свое годовое обязательство. До конца года Лидия Лазаревна обязалась надоить на фуражную корову по 3300, а к XXIV съезду партии — до 4000 кг молока.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ФОНД СССР

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Завершен важный этап работ в подготовке Государственного земельного кадастра — свода необходимых сведений о природном, хозяйственном и правовом положении земель. В стране теперь взяты на строгий учет все угодья. В итоге составлен документ, имеющий большое значение для нашего народного хозяйства, — «Наличие и распределение земельного фонда в Союзе ССР».

Земля — основа наших богатств, источник вечных благ человека, его кормилица. Потому так старательно и вымерены ее границы. С точностью до ста метров учтен фонд советской пашни.

У нас более 608 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий. Из них 224,3 миллиона гектаров занимают пашни, около 4,7 миллиона гектаров — многолетние насаждения, 47,5 миллиона — сенокосы, более 327 миллионов — пастбища.

Простор владений, как видим, огромен, но и запросы страны велики. Целины, залежи сравнительно немного наберется для застрашного освоения. Дорог каждый гектар: хотя бы потому, что в расчете на каждого жителя у нас приходится сегодня меньше 0,93 гектара пашни.

Мы давно привыкли к гранди-

зным масштабам новостроек. Башенный кран — символ наших дней. Так надо и так будет по велению времени на благо людей. Нет ничего неожиданного в том, что под городами и поселками городского типа в стране занято более восьми миллионов гектаров площади. Но все же главное право на землю отдается сельскому хозяйству. Первое слово при решении судьбы угодий за отраслью — кормилицей. Это гребут закон о земле.

И еще закон требует, чтобы все берегли дар почвы — плодородие. За несколько минут буря, дай ей волю, может снести верхний слой пашни. А ведь природа создавала его тысячелетиями. Это надо помнить всегда. Надо остановить бульдозер, который уже вздыбил чернозем, чтобы сбросить его в отвал.

Напомним, что в докладе на октобрьском (1968 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил: «Землю надо оберегать не только от эрозии, а и от неправильного, бесхозяйственного использования».

Проведенный учет земель (а он будет теперь уточняться ежегодно) и послужит контролем в землепользовании.

Д. СМИРНОВ (ТАСС).

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Два года назад в Промышленновской средней школе № 2 введено преподавание зоологической подготовки. За это время ребята сумели неплохо овладеть знаниями и навыками по гражданской обороне, начальным основам воинской службы. Военизированные спортивные игры стали здесь частными. Вот и недавно в школе состоялось интересное мероприятие такого характера — военизированная эстафета, посвященная 52-й годовщине комсомола. Проходила она в два этапа. 25 октября соревновались между собой юнармейцы четвертых — седьмых классов, всего 11 команд. Ребята перед соревнованиями много готовились, тренировались под руководством учителей физкультуры и классных руководителей.

За победу упорно боролась каждая команда. Но в конце концов верх одержали юнармейцы 5 класса «А» (классный

СОСТАЗАЮТСЯ

руководитель Л. Г. Белякова). Они действовали дружно и организованно. Девочки явились в медицинской форме. Толя Афанасьев, Сережа Звонов, Люда Шапоренко, Света Макарова, Валя Уфимцева выступали особенно успешно и принесли команде много очков.

Еще увлекательнее проходила военизированная комсомольская эстафета, в которой участвовало шесть команд. В программу состязаний входили спринтерский бег, ориентирование по компасу, стрельба из малокалиберной винтовки, метание гранаты по окопу в противогазах и с автоматом (для юношей), оказание первой медпомощи пострадавшим в зоне «радиоактивного заграждения» в противогазах (для девочек). Большинство участников соревнования показали неплохие результаты. Однако верх одержала команда 9 класса «Г» (классный руководитель А. И. Манохин). По отдельным видам соревнований чемпионами вышли В. Кобылий

и. Н. Смирнова, М. Токарь, Г. Харченко, З. Митина, А. Кобылкина. Первое и второе призовые места достались соответственно группам 10 класса «А» (классный руководитель А. П. Гусева) и 8 класса «Б» (Н. Х. Васильева).

Победителям эстафеты вручены грамоты и дипломы первичной организации ДОСААФ. Соревнования прошли на высоком уровне благодаря тому, что ответственные за их организацию медсестра В. В. Плюхих, учитель В. А. Виданов, Н. А. Якутина, Л. М. Виданова, завуч М. С. Устинов отлично справились со своими обязанностями.

Эстафета прошла, но юнармейцы школы уже опять готовятся к новым массовым мероприятиям. В нынешнем учебном году предстоит военноспортивная игра, учения по гражданской обороне, промедление военно-патриотической недели, встреча с ветеранами войны. Л. НИКОЛАЕВ,

рабкор.

На острье, ТЕРА

МИХАИЛ ПАВЛОВИЧ НЕ ВОЛНУЕТСЯ

Вряд ли ученики Лебедевской восьмилетней школы знают Михаила Павловича Науменко. А если бы знали, то считали бы его своим жестоким обидчиком. И вот почему. При нашей школе работал буфет. Как без него обойтись? Ведь ребятам, у которых, как говорится, растущий организм, съесть дополнительный завтрак просто необходимо. Тем более, что многие наши учащиеся живут в деревнях и рано уходят из дома. Пока в школу приедешь — проторяешься, аппетит волчий нагуляешь.

А вот Михаил Павлович, будучи председателем Окуниевского сельпо, рассудил иначе. Прошлой весной он взял да и распорядился закрыть буфет. С администрацией школы он по этому поводу не счел нужным объясняться. Перевел т. Науменко школьную буфетчицу Кровину на новое место работы, а на дверях буфета с тех пор замок висит. С первого дня нынешнего учебного года ходят на перемене ученики мимо этих дверей и с тоской на замок поглядывают.

Пыталась администрация школы уговорить председателя сельпо:

— Если уж так нужна вам Кровина, мы найдем другого работника прилавка. Пожалуйте, Михаил Павлович, ребята! Войдите в их положение.

Но т. Науменко остался непреклонным, не прогнулся его сердце. Правда, обещал он «в скором времени» вернуть буфетчицу в школу. Но уже прошла одна учебная четверть, а ничего не изменилось...

М. ТЕПЛИЦЕВ,
директор Лебедевской
восьмилетней школы.

В ДРУЖБЕ С НОТ

Полмиллиона рублей прибыли получит нынче колхоз «Россия», который находится в Харьковской области. Это на сто тысяч рублей больше, чем имело доходов хозяйство в начале пятилетки.

Большую организующую роль в повышении рентабельности хозяйства сыграла партийная организация, в составе которой 107 коммунистов.

Одним из первых шагов по пути совершенствования системы управления явилось укрепление производственных участков колхоза, проведенное по инициативе коммунистов.

Теперь участков стало три.

Во главе каждого стоит совет из шести человек: ведущих специалистов и рядовых колхозников. Советы наделены широкими полномочиями и самостоятельностью в решении хозяйственных вопросов.

Увеличение объема производства всех видов сельскохозяйственной продукции поставило на повестку дня проблему централизации управления. Партийная организация колхоза и тут проявила инициативу.

По предложению коммунистов в колхозе создана диспетчерская служба. Восемьдесят телефонов и радиоустройства обеспечили надежную опера-

тивную связь между всеми службами и подразделениями.

Теперь в период уборки урожая каждая группа агрегатов оснащается портативной радиостанцией с радиусом действия в несколько десятков километров. О любой нужде механизаторов сразу же узнают в центральной диспетчерской.

Одно это мероприятие позволило хозяйству сэкономить почти 12 тысяч рублей. Затраты на радиосвязь и диспетчеризацию полностью окупились. Значительно снизились простой сельскохозяйственной техники, сменная выработка зернового комбайна, например, повысилась на семь гектаров.

О. ГОНЧАРОВ.
(Корр. ТАСС).

РАВНЕНИЕ — НА ЧЕМПИОНОВ

Закончились четвертые Всесоюзные соревнования механизаторов-пахарей, которые проводились на полях Черкасской сельскохозяйственной опытной станции. Названы имена чемпионов. Кто же они, лучшие из лучших?

Для тех, кто знает комсомольца Ивана Левицкого из колхоза «Родина» Черновицкой области, не был неожиданностью его золотой дубль (Иван стал абсолютным чемпионом соревнований и победителем среди молодых пахарей). Ведь свой путь на пьедестал почета он начал еще в шестнадцать мальчишеских лет на полях родного колхоза. Желание стать трактористом было настолько велико, что он целый год работал у механизаторов-ветеранов нештатным прицепщиком. А потом Иван сам сел за рулем стальной машины. И вот уже десять лет в колхозе нет равных в мастерстве этому высокому худощавому парню с застенчивым взглядом.

О себе Иван говорит мало: любит машину, многим обязан старым механизаторам... Куда больше говорят его дела. Дважды за воевал он звание чемпиона республики среди пахарей. Высокий класс подтвердил и на Всесоюзном соревновании, набрав 98 очков из ста возможных. Этот результат — наилучший из всех, которые были достигнуты на соревнованиях такого рода в нашей стране.

Биография Илги Свилле, чемпиона страны среди женщин-механизаторов, почти такая же, как и у И. Левицкого. Еще девочкой она любила бывать на поле у отца-механизатора, приносила ему обеды. В пятнадцать сорвались за цветное — ей разрешили сесть за руль трактора. После окончания школы — пошла на ферму, но тяга к машине оказалась сильнее. Окончила курсы. И вот работает в колхозе «Сарканайс Стреликс». Стаж работы сравнительно небольшой — всего четыре года, а мастерство ее уже известно всей стране. Она неоднократный чемпион Латвии среди женщин-механизаторов, бронзовый призер Всесоюзных соревнований пахарей 1969 года.

Характеру Илги позавидуешь, — говорит инженер колхоза В. Пильверс. — Настойчивая, любит дело доводить до конца. У нас в хозяйстве много трактористов, но сравняться с ней в мастерстве не могут даже мужчины с большим стажем работы.

Таковы они — победители Всесоюзных соревнований пахарей, на которых будет равняться теперь вся трехмиллионная армия механизаторов страны.

И. ПОПОВ, А. ШАПОВА-ЛОВ.
(Корр. ТАСС).



На снимке: чемпионы IV Всесоюзных соревнований механизаторов-пахарей Иван Васильевич Левицкий из колхоза «Родина» Черновицкой области и Илга Робертова Свилле из колхоза «Сарканайс Стреликс» Латвийской ССР.

Фотохроника ТАСС.

Стивен СПЕНСЕР

СИГАРЕТЫ И РАК

Поскольку собак нельзя было научить держать сигарету в зубах, испытатели просто делали надрез на шее и трахее животного, а затем вводили туда согнутую тefлоновую трубку. Все это закреплялось при помощи мягкой краставины, пристегнутой к специальному кожаному ошейнику.

Трубка соединялась с аппаратом, который накачивал дым сигареты в легкие собаки. После короткого периода «привыкания», во время которого животные иногда покашливали, испытывали головокружение и тошноту, они привыкали и могли уже «дымить» без помощи нагнетательного устройства. Через несколько месяцев у собак уже вырабатывалась стойкая привычка «курить».

(Во времена второй стадии опыта некоторые собаки волновались и жалобно вываливались, когда какое-то время им не давали сигарет, чтобы зажил новый надрез. Другие же пытались укусить лабораторных, когда те «отнимали» у них сигареты).

В своем первом докладе о «курящих» собаках, представленном в 1966 году, д-р Ауэрбах и его коллеги сообщили, что после 420 дней курения (по 12 сигарет в день) у 5 из 10 собак обнаружены неизвестные увеличенные воздушные «мешки» в легких, что характерно для эмфиземы. (У 10 контрольных собак никаких признаков этой болезни не оказалось). Но дело не только в эмфиземе.

У каждой «курящей» собаки Ауэрбах обнаружил предраковые изменения в клетках бронхов, аналогичные тем, которые он наблюдал у курящих людей.

«И все же мы были только на пороге открытия, — замечает д-р Ауэрбах. — Курение, безусловно, вызывало изменения, похожие на раковую опухоль. Но мы еще не могли назвать это раком. Тогда в мае 1967 года мы начали второй эксперимент, в ходе которого собаки «курили» более длительное время. И уже через два года мы получили результаты, которые трудно спорить».

У каждой собаки в группе из 24 «зазванных курильщиков» (две пачки сигарет в день) изменения в легких в точности повторяли классический образец развития опухоли: пролиферацию основных клеток плевры, прилегающей к бронхам, увеличение до гигантских размеров ядер и, наконец, рост опухоли.

Следует подчеркнуть, что все собаки, у которых развился рак, «курили» сигареты без фильтра. Во время эксперимента учеными внимательно следили и за двумя другими «курящими» группами (каждая из 12 собак), где злокачественные изменения не наблюдалось. Одна группа состояла из «легких курильщиков», другая — из собак, которые «курили» только сигареты с фильтром. Была также контрольная группа из 8

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Важнейшим этапом в совершенствовании боевой подготовки Советской Армии и Военно-Морского Флота являются учения. На них конкретно проверяются результаты учебы, боевая готовность, организация и техническое оснащение войск, морально-боевые качества воинов.

На снимке: воины-десантники грузят боевую технику. Фотохроника ТАСС.

План проведения демонстрации в пос. Промышленная 7 ноября 1970 г.

8. Колонна работников строительно-транспортных, сельскохозяйственных предприятий и государственных учреждений поселка в облмежколхозстрой, 9 часов 30 минут утра в колоннах выходят на Коммунистическую улицу к мастерским 17-й дистанции пути. Начало демонстрации в 10 часов.

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ

1. Школа № 113 — ответственный — директор школы т. Нескородин.

2. Школа № 136 — т. Штейнберг.

3. Школа № 56 — т. Катков.

4. Школа № 2 — т. Бессонов.

5. Школа № 1 — т. Горячев.

6. Колонна завода «Спецмашдеталь» — т. Сойту.

7. Колонна железнодорожного транспорта — станция, 17-я дистанция пути, рельсосварочный поезд, электроподстанция, склад топлива ПТО, участок живой защиты, оборотное депо, ПМС-179 — тт. Жаров, Сафонов, Гришин.

9. Колонна работников лесной промышленности — ДОЗ, лесхоз — тт. Зениткин, Филатов.

10. Колонна работников коммунальных и бытовых предприятий — КБО, КНП, колхозный рынок, домоуправление, автопарк — тт. Андреенков, Щепилов, Чудов.

11. Колонна работников торговли — райпотребсоюз, филиал линкорса, Промышленновское сельпо — тт. Тетерин, Павлов.

12. Колонна работников сельского хозяйства — производственное управление, колхоз «Ударник полей», семенная лаборатория, районное объединение «Сельхозтехника», ветбаклаборатория, хлебоприемный пункт, головной молочный завод, ветлечебница, станция искусственного осеменения — тт. Неизвестных, Мустафин, Ясько.

13. Колонна работников государственных учреждений — райисполком и его отделы, районный КПСС, райком ВЛКСМ, сберкасса, Госбанк, суд, прокуратура, районный комитет, райотдел ВД, посовет, редакция, дирекция кинесети, узел связи, госстрах — тт. Рябко, Егоров.

14. Колонна медработников — районная больница, железнодорожная больница, санэпидстанция, аптека — тт. Ребрик, Фомина.

15. Колонна работников детских учреждений — районные и железнодорожные детские сады и детские ясли, музыкальная школа — т. Клычева.

С 9 часов утра и до окончания демонстрации движение всех видов транспорта по ул. Коммунистической запрещается.

КОМИССИЯ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

5—8 ноября. Новый широкоэкранный художественный фильм «Начало». Начало в 5, 7, 9 часов.

РДК
6, 7, 8 ноября. Индийский художественный фильм «Цветок и камень» (в двух сериях). Начало в 6, 9 часов, 8-го — в 3, 6, 9 часов.

Колхоз «Ударник полей» принимает от граждан зерно для помола на муку высшего и первого сортов.

0 ДНЯ табачная компания прошлым летом опубликовала в газете «Нью-Йорк таймс» рекламное объявление на всю страницу. «После 15 лет тревожных сообщений, исходящих из медицинских кругов, — говорится в объявлении, — никому еще не удалось вызвать рак легких у животных при помощи табачного дыма. Мы уверены, что выпады против курения сигарет не заслуживают внимания».

Табачные компании игнорируют показания врачей и экспертов здравоохранения, пытающихся убедить курильщиков отказаться от пагубной привычки. Вред, который эта привычка наносит здоровью, недавно был продемонстрирован на примере «курящих» собак.

У 12 собак после того, как они в течение 21—30 месяцев ежедневно «выкуривали» две пачки сигарет без фильтра, наблюдалось развитие злокачественной опухоли, практически аналогичной некоторым формам рака легких у человека (предполагается, что три четверти смертельных исходов от рака легких вызваны курением табака). Опухоли у собак были разные: от микроскопически малых до размеров с крупное яйцо.

Сообщение об этом сделали в докладе Американскому обществу по борьбе с раком д-р Ауэрбах, старший медицинский эксперт при госпитале ветеранов в Ист-Оранже (штат Нью-Джерси) и д-р Хэммонд, член вышепомянутого общества. В основу доклада положены результаты серии испытаний, начатых еще в 1964 году.

Первый эксперимент проводился на двадцати гончих: 10 «курящих» и 10 «некурящих» (контрольных).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ; редактора 0-78, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1230.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6752.